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Προς τον Υπουργό: Ανάπτυξης, κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο 
 
Κοινοποίηση σε: Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. 
Νικόλαο Παπαθανάση 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη ουσιαστικής αναθεώρησης των όρων του Αναπτυξιακού Νόμου 
4887/2022 για την έμπρακτη στήριξη των πληγεισών περιοχών της Θεσσαλίας και 
ιδιαίτερα της Καρδίτσας» 
 
Αξιότιμε Υπουργέ, 
 
 
Σας καταθέτω ως αναφορά την από 18/05/2026 επιστολή-αίτημα του 
Επιμελητηρίου Καρδίτσας (Αριθμ. Πρωτ.: 1190), με την οποία εκφράζεται η έντονη 
ανησυχία και ο εύλογος προβληματισμός του επιχειρηματικού κόσμου της περιοχής 
σχετικά με τα αποτελέσματα του Αναπτυξιακού Νόμου 4887/2022. 
 
Όπως επισημαίνεται στην επιστολή, στον Οριστικό Πίνακα Κατάταξης για το 
καθεστώς «Μεταποίηση – Εφοδιαστική Αλυσίδα», επί συνόλου 53 εγκεκριμένων 
επενδυτικών σχεδίων πανελλαδικά (συνολικού ύψους ενισχύσεων 128.187.634,63 
€), περιλαμβάνεται μόλις ένα (1) εγκεκριμένο επενδυτικό σχέδιο στην Περιφέρεια 
Θεσσαλίας, το οποίο αντιστοιχεί σε μόλις 1,29% του συνολικού ποσού. Μάλιστα, η 
ενίσχυση αυτή αφορά αποκλειστικά φορολογική απαλλαγή και όχι άμεση 
επιχορήγηση. 
 
Το Επιμελητήριο τονίζει ότι τα υφιστάμενα «αντικειμενικά κριτήρια» δεν 
λαμβάνουν υπόψη τις έκτακτες, σωρευτικές και βαθιές πληγές που άφησαν στην 
τοπική οικονομία και στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις τα αλλεπάλληλα ακραία 
φυσικά φαινόμενα (όπως οι θεομηνίες «Ιανός» και «Daniel»). 
 
Τα βασικά αιτήματα του Επιμελητηρίου Καρδίτσας είναι τα εξής: 
• Δημιουργία ειδικού κύκλου ενίσχυσης για τη Θεσσαλία και τις πληγείσες περιοχές, 
με έμφαση στη μεταποίηση, την αγροδιατροφή, την εφοδιαστική αλυσίδα και τις 
ΜμΕ για μικρότερα επενδυτικά σχέδια (κάτω των 2 εκατ. ευρώ). 
• Πρόβλεψη διακριτού προϋπολογισμού ή ελάχιστης περιφερειακής κατανομής για 
τις πληγείσες περιοχές, ώστε να μην αναγκάζονται να ανταγωνίζονται με άνισους 
όρους άλλες περιφέρειες. 
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• Ενίσχυση της μοριοδότησης των επενδυτικών σχεδίων που υλοποιούνται σε 
περιοχές με τεκμηριωμένες ζημιές από φυσικές καταστροφές. 
• Μείωση των ελάχιστων ορίων επιλέξιμου προϋπολογισμού στα ειδικά καθεστώτα 
για τις ΜμΕ. 
• Αύξηση της άμεσης επιχορήγησης έναντι της φορολογικής απαλλαγής, για την 
αντιμετώπιση της μειωμένης ρευστότητας. 
• Θεσμική συμμετοχή των Επιμελητηρίων της Θεσσαλίας στον σχεδιασμό των 
επόμενων κύκλων. 
 
Παρακαλούνται οι αρμόδιοι Υπουργοί να εξετάσουν το περιεχόμενο της επιστολής 
και να προβούν στις απαραίτητες διορθωτικές πολιτικές και θεσμικές παρεμβάσεις, 
καθώς τα θιγόμενα ζητήματα είναι ζωτικής σημασίας για την επιβίωση, την 
παραγωγική ανασυγκρότηση και την κοινωνική συνοχή της Θεσσαλίας και της 
Καρδίτσας. 
 

 

 

Ο Αναφέρων 

 

       Κωτσός Γεώργιος 

 

                                          Βουλευτής ΝΔ Ν.Καρδίτσας 
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